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PROCES-VERBAL N°2 
 DE LA COMMISSION CENTRALE D'ARBITRAGE 

Réunion du samedi 23/02/2008 à Paris 

 
Présents : 
 
Messieurs Gil PELLAN  Président  FFVB 
 Patrick RACHARD   Président de la CCA 

Jean-Claude BOUR   Membre 
Jacques DEMISELLE   Membre 
Patrick DEREGNAUCOURT    Membre 
Maurice HANANIA   Membre, Secrétaire de Séance 
Philippe VEREECKE     Membre 
Germain MARTIN   Chargé de mission 
Gérard NOEL   Chargé de mission 
Jean Jacques PARIZEL     Chargé de mission 
Michel TOSIN    Chargé de mission 

 

 
 
Ouverture de la séance samedi à 09 h 00 par le Président de la CCA. 
 
I) THEME TRAITE : Informations du Président de la CCA 
 
Nous annonce la venue du Président Gil PELLAN en début de séance 
 
INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA FFVB : 
 
Le Président a parlé du bilan des états généraux : 
 

- Une convention de partenariat avec « LA POSTE » avec la  nécessité d’avoir une 
politique de sensibilisation et de formation des jeunes, à devenir arbitres. 

- Un partenariat avec « ERREA » pour les tenues d’arbitres et promouvoir la ligne 
de produit. 

- le Panel A sera équipé, et une étude complémentaire est conduite pour les 
arbitres de Beach Volley. 

- Il faut mettre une priorité sur le développement du Beach Volley  (joueurs et 
arbitres). 

 
Par  Patrick RACHARD. 
 
TENUE D’ARBITRE : 
 
Présentation des différentes tenues d’arbitres et accessoires. 
 
Proposition par la FFVB de trois lots possible. 
 
 

…/… 
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Pour la salle 
 
Kit A : 

- 2 polos manches courtes blanc 
- 2 polos manches longues blanc 
- 1 veste de survêtement 
- 1 pantalon de survêtement 
- 1 mini sacoche 
- 1 parka 
- 1 valise à roulettes 

 
Kit B : 

- 2 polos manches courtes blanc 
- 1 polo manches longues blanc 
- 1 veste de survêtement 
- 1 pantalon de survêtement 

 
 
Pour le Beach Volley 
 
Kit Beach Volley : 

- 2 polos manches courtes blanc 
- 1 Bermuda bleu 
- 1 coupe-vent 
- 1 veste de survêtement 

 
 
Chaque personne pourra commander un polo manches courtes ou manches longues à l’unité. Les 
procédures de commande seront sur le site de la FFVB. 
 
La CCA a décidé que le polo blanc manches courtes/longues serait la tenue officielle pour l’arbitrage 
français. 
 
Etats généraux  VB : synthèse sur le site de la FFVB 
 
Le Président de la CCA, signale qu’il devrait y avoir un « grenelle de l’arbitrage » avec le Ministère des 
Sports courant mai/juin 2008. 
 
International 
 
Compte rendu de la réunion de la CEV : 
Problème de certificats médicaux. Examen médical systématique avant les compétitions. 
Tous les arbitres doivent venir sur une compétition avec une bonne forme physique et psychologique. 
Une évaluation du comportement des arbitres avant, pendant et après match est fortement pris en 
compte, même dans la société civile (Restaurant, Hôtel…..). 
 
Un arbitre international va être nommé pour participer au séminaire « In Door » à Vilvorde (Belgique) 
 
Deux arbitres sont pressentis par la FIVB pour aller aux J.O. de Pékin en Août 
 

 Beach Volley : Marc BERARD 
 Volley : Patrick DEREGNAUCOURT 

 
Ligue des champions: Philippe VEREECKE est désigné sur le Final Four de la Ligue des champions 
féminin les 5 et 6 avril 2008 en Espagne. 

…/… 
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Tournoi international de VANDOEUVRE du 6 au 8 juin 2008. 
Il y aura 4 arbitres internationaux féminins. 
Proposition de stage d’arbitres fédéraux féminins (4 à 5) qui assureraient la fonction de juge de lignes, 
marqueur et suivraient les arbitres internationals, dans leur formation. 
(Patrick RACHARD formateur ). 
Une ligne budgétaire sera demandée à la FFVB. Ceci pour motiver et préparer nos féminines. 
 
Etat du nombre d’arbitres en France : effectif en baisse. 
Il nous faut rechercher des solutions pour pallier à ce problème. 
Un atelier sera proposé à la prochaine réunion des Président(e)s de CRA ; 
 
FFVB et LNV  
 
Patrick RACHARD rappelle que les arbitres doivent impérativement être plus vigilents quant aux 
dérives de comportement. 
Nous invitons les arbitres lors d’un rapport de match suite à une sanction à établir un rapport très 
précis( détails, paroles exactes, gestes etc…..) 
 
 
II) THEME TRAITE : Supervision   des Panels  
 
Par : Gérard NOEL /  Germain MARTIN 
 
 Panel A : 
22 arbitres du panel ont été supervisés, en particulier les nouveaux stagiaires (testés sur la Pro AM en 
2ème arbitre, puis en 1er).Tous les stagiaires seront vus 2 fois par des superviseurs différents. 
Gérard NOEL pense que les notes des observations sont trop généreuses. 
 
Validation d’accès au Panel A : Messieurs Christophe LECOURT et Alain CHOUMAN. 
 
Panel B :  
46 arbitres : 111 supervisions. 
Tous les arbitres ont été vu 1 fois ou plus. 
Germain MARTIN signale un certain retard des rapports d’observation de la part de certains arbitres 
du Panel A.  
 
Candidat proposé au stage d’arbitre international : Monsieur Benoît HORCHOLLE. 
Un stage est prévu en Turquie à la rentrée. 
 
III) THEME TRAITE : VŒUX CCA 
 
Vœux CCA 
 
* Vœu n°1 : 
- Lors des coupes de France Jeune, remboursement d’un repas pour les arbitres, plafonné à 8 ou 10 
euros, sur présentation d’un justificatif. 
 
* Vœu n°2 : 
- Présence d’un membre de la CCA lors des travaux (pour la partie qui la concerne) de la mise en 
place du cahier des charges des différentes manifestations (Coupe de France Senior, Volleyades, Ligue 
Mondiale, TQCE etc…). 
 
* Vœu n°3 : 
- Mise en place, via le site Internet de la Fédération, d’un espace propre aux arbitres (accès à leurs 
désignations, leurs informations personnelles telles que adresse, mail, téléphone…). Ainsi qu’un blog 
de l’arbitrage avec les informations importantes, (stages, formation etc…). 

…/… 
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* Vœu n°4 : 
- Rétablissement de la sanction de fin de match sous la forme de 3 inscriptions (1 match de 
suspension) et si incident plus grave, transmission du dossier à la Commission de discipline. 
 
* Vœu n°5 : 
- Que les arbitres concernés par une affaire en CCD ou CFA soient informés par la FFVB de la décision 
de ces commissions. 
 
* Vœu n°6 : 
- Respect des remboursements des frais de déplacement mensuellement. 
 
Vœu spécifique pour la LNV : 
 
* Vœu n°7 : 
- Indemnité juges de ligne : 31€ comme pour le marqueur. 

- Remboursement des frais kilométriques suivant le barème "Arbitres" de la LNV 
- Et FFVB pour les matches inter .(World League etc..). 

 
*Vœu n°8 : 
Application pour 2008 du vœu qui a été adopté lors de la dernière AG c’est à dire augmentation des 
frais de déplacements de l’indice INSEE transports (3%) 
 
IV) THEME TRAITE : STAGE FEDERAUX 
 
Par  Philippe VEREECKE 
 
Stage F1 : les 1/2/3 et 17/18 mai 2008 sur trois sites : 19 candidatures. 
Rappel : les candidatures, sous la responsabilité des Président(e)s de CRA, doivent 
impérativement passer par les responsables de zones, sous peine d’être rejetées. 
Elles doivent comporter le bilan des matchs de la saison en cours et la date de validation « arbitre de 
ligue ». 
 
Stage F2 : 18 candidats. 
1 stage les 1/2/3 mai 2008  Finale Coupe de France Espoir Masculin à Saint Barthélemy d’Anjou 
1 stage les 1/2/3 mai 2008  Finale Coupe de France Junior Masculin à Saint Jean de Braye 
1 stage les 17/18 mai 2008  Finale National 3 Masculine à Mérignac 
 
Stage F3 : 10 candidats + 6 candidats repêchés. 
2 à 3 lieux de Stage (Avignon, Istres, St Afrique)  qui auront lieu en septembre sur des tournois de 
haut niveau. 
 
V) THEME TRAITE : FEUILLE DE MATCH 
 
Par  Jean-Jacques PARIZEL 
 
Début de saison, démarrage normal, mais forte dégradation de tenue de feuille de match au cours du 
mois de janvier. A supposer que pendant les vacances scolaires plusieurs marqueurs titulaires se sont 
fait remplacer par des personnes peu expérimentées.  
Il semble qu’un redressement de la situation a lieu. 
Plusieurs questions se posent sur les marqueurs :  
 

- sont-ils tous licenciés 
- présentent-ils leur licence comme les arbitres doivent le faire. 

…/… 
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Une attention particulière doit être portée quant au changement de N° de maillot juste avant le début 
du match. 
Chaque fois qu’une erreur grave sera constatée sur la feuille de match, un courrier sera adressé au 
club concerné. 
 
VI) THEME TRAITE : AFFINITAIRES 
 
Par Jacques DEMISELLE 
 
Finales Grandes Ecoles 2/3 avril 2008 à LANNION délégué CCA : Jean-Claude BOUR. 
Finales CFU/CFDU à Lille délégué CCA : Philippe VEREECKE et son équipe. 
Finales CF Beach Volley à Dijon 4/5 Juillet 2008 délégué désigné par la CCA : François HERTWIG. 
 
Rencontre internationale à Hambourg du 2 au 6 juillet 2008 : 1 arbitre international Beach Volley sera 
nommé. 
 
VII) THEME TRAITE : BEACH VOLLEY 
 
Par Jean-Claude BOUR 
 
R.G.E.N Beach Volley en préparation. 
 
Jean-Claude BOUR a apporté en présence de Patrice MARQUET et du service juridique de la FFVB, 
certaines modifications au document proposé comme document de travail. 
 
Manuel des arbitres Beach Volley 
 
En attente de règlement aux problèmes posés de sanctions disciplinaires inhérentes au format de 
compétition Beach Volley de terrain. 
Les dispositions particulières à la pratique du Beach Volley seront intégrées au Manuel indoor. 
 
STAGES  
 
Afin d’harmoniser les remboursements de frais de déplacement des candidats ou stagiaires avec les 
stages de Volley Ball de salle, une proposition de prise en charge de ces frais lors de stages de 
formation nationaux, d’arbitre doit être envisagée entre la CCA et la FFVB. 
 
Outil de formation 
 
Nous notons le travail remarquable de certains arbitres de la ligue d’Ile de France, groupe animé par 
Félix HO, sur un document informatique traitant de la formation à la feuille de match Beach Volley. Ce 
document sera inclus dans le CD de formation. 
 
Un regroupement de tous les arbitres du Panel A est souhaitable. 
 
Les membres du secteurs Beach Volley doivent se retrouver pour finaliser les panels. Ces panels 
seront diffusés lors de cette réunion aux Président(e)s de CRA et devrait apparaître sur le site fédéral. 
Un effort particulier à été fait  quant à la formation de Femmes qui intégreront les différents panels  
Un état des arbitres et du nombre de matchs qu’ils ont effectué a été établi pour la saison 2006/2007. 
 
Jean-Claude BOUR était présent à réunion AFCAM, il nous fait le compte rendu, et nous confirme la 
remise de récompense à : 

- Niveau Elite : Philippe MARENC 
- Niveau Espoir : Ehsan REJAEYAN 

…/… 
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VIII) THEME TRAITE : DESIGNATIONS 
 
FFVB : N1  
Par : Patrick DEREGNAUCOURT 
 
Nombre de rectificatifs en baisse. 
Patrick DEREGNAUCOURT rappelle qu’il a été appliqué la règle visant à ce qu’un arbitre licencié dans 
une équipe de N1 ne puisse officier dans la même division. 
 
LNV : Panel A/B 
Par Germain MARTIN 
 
Nombre de rectificatifs très important : 108 à ce jour. 
Beaucoup de modifications de date de match par la LNV. 
Bonne discipline de prévision d’absence. 
Bonne disponibilité face aux nombreux changements de dates. 

 
IX) THEME TRAITE : FORMATION DE FORMATEUR 
 
Par Michel TOSIN 
 
Un stage a eu lieu en Provence début février. 
Un stage s’est déroulé sur l’île de la réunion (formateur en vacances). 
Deux autres stages sont en préparation, attente de demande officielle des Président(e)s de CRA 
concernés. 
 
 
Fin des travaux de la commission  à 17 h00 
 
 
Le Secrétaire de la CCA,     Le Président de la CCA, 
Maurice HANANIA       Patrick RACHARD 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Destinataires :  
 
Membres du Comité Directeur Fédéral 
Ligues Régionales Métropolitaines et d’Outre-Mer 
Membres de la CCA/Arbitres Internationaux 
Présidents des Commissions Régionales d’Arbitrage 
Diffusion Interne 
 


